

Ленинка* закрылась на три месяца

**Сегодня начинается переезд
главной библиотеки страны
в новое здание**

Наталья КРИВЕЦ

В последний рабочий день в старом здании библиотеки на Красноармейской было пусто. В гардеробе - два десятка курток и пальто. В самом большом и обычно забитом до отказа первом читальном зале лишь трое студентов пытаются, что называется, вскочить в последний вагон.

- Курсовую, думал, успею дописать, тему такую выбрал, что книги только тут есть. Так вот облом, - вздыхает парень.

Библиотекари все на местах. Одних предстоящее новоселье радует: «Давно пора, тут уже все прогнило». Других пугает: «Слухи всякие ходят. А если и правда этот кристалл развалится?» Третьи негодуют: «Зачем было среди зимы этот переезд рядить? У людей сейчас самое время курсовые и дипломы писать. Знаете, как они возмущаются? И весь этот негатив на нас выплескивают!»

- Это, конечно, временные неудобства, как при любом переезде, но читателей жалко, - признаются сотрудники информационно-справочного отдела. - С другой стороны, в Минске и в других библиотеках хорошие фонды. В Академии наук, в пушкинке.

- Вы в новом здании уже были?

- Конечно, каждый свое рабочее место уже знает. Лучше там или хуже? Теплее - это точно. Там же полы с подогревом сделаны. Не надо будет бегать из первого читального зала в справочный отдел прогреться. Потом все новое: мебель, техника - тоже приятно. Хотя, честно говоря, к старому

месту уже душой прикипели, особенно те, кто постарше. Библиотека сюда еще до войны въехала. А новое здание пока наш минский вокзал напоминает. Наверное, потому что еще необжитое.

- Последний рабочий день проходит как-то уж больно буднично, - замечаю я.

- Так это для вас, читателей, последний, а мы будем работать, как и работали. Фонды будем упаковывать, которые еще не упакованы. Потом на новом месте распаковывать. Только вот цветы не знаем, как перевозить, - морозы. Может, до весны подождем?

- Наверное, придется вам на время из работников умственного труда переквалифицироваться в грузчики?

- Не знаем пока, но говорили, что с погрузкой будут помогать солдаты. А надо будет, и мы в цепочку станем. Теперь главное - успеть переехать и устроиться на новом месте за три месяца. В мае должны принять первых читателей.

* Ленинка, или националка - так называют Национальную библиотеку постоянные читатели.



КАК ЭТО БЫЛО

Рыгор Барадулин:

**«В библиотеке мы не только читали,
но и влюблялись!»**

- Я записан в Национальную библиотеку еще с 1950 года. И скажу вам, в пору моей молодости мы в этой библиотеке не только читали, но и влюблялись. Жаль, давно это было, имя девушки не помню. Но история любви, связанная с библиотекой, точно была. У меня вообще очень светлое впечатление о Национальной библиотеке. Даже во времена коммунизма, когда запрещенной литературы было больше, чем разрешенной, там всегда можно было достать нужную книгу, как говорится, из-под полы. В свое время мы думали издать четырехтомник Владимира Дубовки, он отсидел 27 лет, так белорусский отдел библиотеки нам тогда очень помог - предоставил тексты автора. В общем, в этой библиотеке можно найти все.